2020年1月13日 星期一 编辑:石蕴璞 校对:樊战涛 组版:刘涛



2020年洛阳市"贺新春"体育大拜年活动的另一场重头 戏——全民健身赛事也将于1月26日同步启动,将设置五 人制足球赛、三人制篮球赛、羽毛球比赛、乒乓球比赛、大众 趣味滑雪赛等5项赛事。各项赛事活动具体安排如下: 记者昨日从市体 育局获悉,1月26日 至30日(农历正月初

【五人制足球赛

举办时间: 1月26日至30日(农历正月初二至初六)

全民健身赛事很精彩

报名时间 即日起至1月19日12时 举办地点,市体育中心多功能运动场

奖品设置 共设置 9 个获奖名额,最高奖金 为1000元

咨询电话 17638838627(史先生)



三人制篮球赛

1月28日至30日(农历正月初四至初六)

报名时间 即日起至1月19日18时

举办地点 文博体育公园篮球场 比赛项目)男子成人三人制篮球赛、女子三人

制篮球赛、中学生三人制篮球赛等7个项目 奖品设置 共设置39个获奖名额,最高奖金

为1500元

17737952515(孙先生)



【羽毛球比赛

举办时间 1月28日至29日(农历正月初四至初五)

报名时间 即日起至1月19日18时

举办地点 市体育中心体育馆

比赛项目混合团体赛、亲子赛、男双比赛、混

双比赛

奖品设置 共设置 32 个获奖名额,最高奖金

为2000元

咨询电话 18937993105(焦先生)

【乒乓球比赛

1月28日至29日(农历正月初四至初五)

报名时间 即日起至1月19日18时

举办地点,市体育中心体育馆副馆

比赛项目)男子双打、女子双打、男女混合双打

奖品设置 根据报名情况最终决定奖励名次, 凡参赛队员均有纪念奖品可领取

电话 15637916851(李先生)



【大众趣味滑雪赛】

举办时间:

1月29日(农历正月初五)

报名时间 即日起至1月28日12时 举办地点。洛阳伏牛山滑雪度假乐园

比赛项目 滑雪钻杆比赛、雪地跑步接力赛、雪

地滑步车大赛、雪地毛毛虫大赛等6个项目 奖品设置 各单项前三名将获得相应奖品

咨询电话 18838121155(李女士)

即日起,各项赛事的报名工作正式启动,有兴趣参与 的市民,可下载"云动洛阳"APP,在报名截止日期前按照 要求填写报名表。更多赛事报名相关细则,请您拨打各赛 事咨询电话。洛阳网将对本次活动进行全程追踪报道,广 大市民可登录洛阳网或下载洛阳网手机 APP, 及时了解相 关信息。 本报记者 孟山 通讯员 沈鸿灿



西工区将举办近百场文化惠民活动

11日,西工区的中隧康乐养老院里 格外热闹,洛阳舞之韵艺术团的"红色文 艺轻骑兵"为老人们表演了精彩的文艺 节目。这是西工区在春节前后开展"我 的中国梦——文化活动进万家"文化惠 民活动的一个缩影。

二至初六),我市将组

织2020年洛阳市"贺

新春"体育大拜年活

动,进一步丰富群众业

余生活,让广大市民健

2020年洛阳市"贺新春"体育

大拜年活动分为全民健身嘉年华活

动和全民健身赛事两大部分。活动

期间,文博体育公园、市体育中心等

地将作为活动主会场,为市民提供

于1月26日至30日(农历正月初二

至初六)在文博体育公园集中举办,

设置足球九宫格、乒乓"国手"、百发

百中挑战赛、"大力士"挑战赛、平板 支撑、亲子卡丁车、VR体验等10余

项趣味体育活动。为增加挑战性,

主办方按照游戏"闯关"的形式设立

奖励机制,凡成功"通关"8个项目

的选手,可获得一份惊喜奖品,让市

民在参与活动的同时, 收获一份"好

提供更多新年福利,即日起,2020

年洛阳市"贺新春"体育大拜年全民

健身嘉年华活动面向全市招募"合

伙人",凡有意向市民提供免费文体

活动资源,或有意合作参与此次活

动的,可与活动主办方负责人朱先

生联系,电话15538539988。

为丰富活动内容,给广大市民

其中,全民健身嘉年华活动将

免费文体服务。

康快乐过大年。

2020年"双节"(春节、元宵节)期 间,西工区将以"我的中国梦——文化活 动进万家"为主题,广泛开展民俗文化大 联欢、"我家门前看大戏"、猜灯谜闹元宵 等活动,以营造喜庆祥和的节日氛围,让 广大市民共享节日文化"盛宴"。

西工区文化和旅游局相关负责人介 绍,本次"双节"活动立足群众文化需求, 突出西工地方特色,精心策划了近百场 文化惠民活动。届时,广大市民既能到 王城公园、红山欢乐谷、上阳宫文化园、 周王城广场等地逛庙会、观灯展、猜灯 谜,参与形式多样的传统民俗文化活动, 也能到西工区图书馆、文化馆、"河洛书 苑"城市书房等公共文化场所品味书香、 分享体会,过个与众不同的书香年。

此外,广大文艺志愿者将以新时代 "红色文艺轻骑兵"小分队的形式深入社 区、敬老院等地,开展文艺演出、文化展 览、知识讲座、"墨香年味"送春联等文化 活动,让广大居民过足"文化瘾",让辖区 各处充满"文化味"。本报记者 朱艳艳

来应天门感受唐代街鼓制度

"朝游冬冬鼓声发,暮游冬冬鼓 声绝。"昨日,记者从隋唐洛阳城应天 门遗址博物馆获悉,唐代大诗人顾况 曾在《公子行·轻薄儿面如玉》一诗中 描绘的唐代街鼓报时制度,将在今年 "隋唐洛阳城 最潮中国年"新春祈福 会期间上演。

街鼓制度初行于唐初,是一种以 击鼓的形式来确定城门启闭时间的一 项城市管理制度,与当时的漏刻制度 构成了一个庞大的报时体系。街鼓制 度开始于唐太宗贞观十年(公元636 年),因马周的建议而设置。唐代东都 洛阳所置的街鼓,也被称为六街鼓。

记者在现场看到,博物馆一楼的 序厅、"年味小街"内都放置了鼓。据 介绍,待"年味小街"开市时,身着盛 装的演员将带来"盛世鼓韵"演出。

游客还可以亲手击鼓,为家人祈 福。该博物馆二楼南平台上设置了一 面大鼓,除工作人员在正月初一早上 敲响新年第一通鼓、每天早上敲响开 城鼓外,博物馆还将开展全城"寻找大 力士"活动,把这面鼓的鼓面敲破的游 客,不仅将获封"洛阳城大力士"称号, 还将获得现金奖励或精美礼品。

本报记者 常书香 实习生 刘亚 雯 白云涛 通讯员 张豪

预计2020年春运全市道路客运量达800万人次



2020年春运10日启动后恰逢双休 日和雨雪天气,记者走访洛阳汽车站和洛 阳龙门交通枢纽公路客运中心(以下简称 龙门客运中心),了解了近两天的客流情 况和各车站的班线、票务、服务及安全等 方面情况。

昨日,记者在洛阳汽车站看到,各售 票窗口和自助售票机前都排起了长队。 该站副站长段艳辉告诉记者,10日到12 日,该站共计安全发送客运班次1560余 班,发送旅客近3万人次。

由于2020年春节较往年提前不少, 8日、9日全市各大院校陆续开始放假,洛 阳汽车站这几日出现客流高峰,从人群结 构来看,以学生为主。从目的地来分析, 主要集中在周边县区,省内城市方向客流 量比平时有所增加,其中周口、新乡、安 阳、焦作等方向客流量增幅明显。

昨日,记者在龙门客运中心看到,这 里的客流量相对较小,但春运氛围也十分 浓厚。

该中心站长侯继伟介绍,龙门客运中 心去年开始运营,2020年春运对于他们来 说是首次"大考"。目前,该中心也迎来学 生潮,预计节前几天民工潮会形成另一客 流高峰;客流量方面,环比上周增长30%, 10日当天发送旅客2500人次,预计节前可 发送旅客4.5万人次。

记者昨日从洛阳交运集团了解到,预 计2020年春运全市道路客运量达800万 人次。目前,洛阳汽车站和龙门客运中心 发往各个方向的运力、票源充足,能够满 足旅客出行需求。

本报记者 赵硕 通讯员 李博

发放路费补助 助特困生回家过年

本报讯(记者 常书香 实习生 刘亚雯 通讯员 赵燕昌)"太暖心,太 意外了!"昨日清晨,洛阳理工学院环 境工程与化学学院大一女生钱茂菊早 早起床,登上开往成都的列车。她看 了看攥在手心的火车票,开心地笑了。

前不久,她的银行卡上意外收到 学校发放的200元回家路费。"我家住 在四川省乐山市犍为县,家境贫困。 回家一趟就是坐高铁也要一整天,来 回需要近千元路费。因为舍不得买车 票,所以这学期从开学直到现在也没 有回过家。现在好了,学校为我们发 了路费补助,再加上学生票打折,我可 以开心地回家过年了。"钱茂菊说。

和钱茂菊一样,洛阳理工学院还

有149名特困生也在期末考试结束后, 使用学校发放的爱心路费,陆续踏上 了回家的路。

家住内蒙古赤峰市的人文学院新 闻学专业学生宋春杰说,学校的这笔 资助,使他从洛阳回家的一天一夜的 路程变得很温暖。

洛阳理工学院这次共资助特困生 150名,其中,省外学生80名,每人200 元;省内学生70名,每人100元,共发 放路费补助2万余元。

据悉,这样的暖心事儿在洛阳理 工学院还有很多。前不久,学校为贫 困学生发放了羽绒服。为避免学生因 撞衫而尴尬,学校还特意准备了多个 款式让大家挑选。



烟花爆竹禁放工作进一步加强

我市将对部分时段 空气质量进行单独考核

瀍河区扎实推进烟花爆竹禁放工作

本报讯 (记者 李三旺 通讯员 鲍小丽)记者昨日从 我市召开的有关会议上获悉,我市将进一步加强烟花爆 竹禁放工作,市污染防治攻坚战领导小组将对春节期间 部分时段的空气质量进行单独考核。

市污染防治攻坚办相关负责人表示,秋冬季是我市 重污染天气频发时段,环境空气质量改善形势严峻,燃放 烟花爆竹既会造成PM2.5浓度大幅上升,加重大气污 染,又极易引发火灾安全事故,人民群众和社会各界对禁 放烟花爆竹的要求日益强烈。同时,烟花爆竹禁放也是 "三散"污染治理工作中的一项重要内容。

市污染防治攻坚战领导小组将对各县(市)区、各乡 镇1月24日(除夕)、25日(正月初一)、29日(正月初五)、 2月7日至9日(正月十四至正月十六)的空气质量进行 单独考核。对春节期间因在禁燃禁放工作中不履职、不 尽责、失管、失控,造成空气质量恶化严重的县(市)区和 乡镇,将依法依规追究当地党委政府属地管理责任;对工 作组织不力、不依法履职尽责、行业监管作用发挥不到位 的相关职能部门,要依规依纪追究单位主要领导和分管 领导责任;对单独考核期间空气质量排名靠前和工作成 效显著的相关县(市)区人民政府和相关职能部门,市政府 将给予通报表扬并予以奖励。

据介绍,全市公安机关将全面加强烟花爆竹公共安 全管理,依法查处各类违法违规燃放行为;应急管理部门 将加强烟花爆竹禁售管理,依法依规坚决取缔各类烟花爆 竹销售行为;交通运输部门将配合公安机关严厉查处烟花 爆竹生产和运输企业违法违规运输烟花爆竹行为,加大路 检路查工作力度。此外,供销、市场监管、城市管理、商务等 部门也将充分发挥职能作用,加强对烟花爆竹的管理。

又讯 (记者 申利超 通讯员 张小锋)近日,瀍河区 以改善城市环境质量,防治城市大气、噪声污染为核心, 全力推动辖区烟花爆竹禁放工作。

该区积极发挥广大党员干部的示范引领作用,动员 干部职工主动参与禁放工作,并签订禁放承诺书;将辖区 主干道沿街店铺的市容管理与禁放工作相结合,充分利 用户外广告牌、电子屏、宣传栏等载体刊播禁放宣传语、 倡议书和公益广告;该区社区干部深入辖区,在户外、广 场设点宣传,营造禁放浓厚氛围。

根据要求,瀍河区将在辖区内开展地毯式清查排查, 重点排查有非法生产烟花爆竹传统的村庄及存在非法生 产、储存烟花爆竹问题的重点场所,依法严厉打击非法生 产、经营、储存、运输、燃放烟花爆竹的行为,整治消除安 全隐患。同时,该区将结合路长制工作,加大对占用城市 道路摆摊设点销售烟花爆竹行为的巡查、清理、查处力 度,组成专项巡查整治小组,在重点时段巡查值班,确保 全面禁放工作扎实有效开展。

开展专项治理行动 保障"生命通道"畅通

本报讯 (记者 魏巍 通讯员 王倩)春节临近,为加 强消防车通道管理,有效解决占用、堵塞"生命通道"等问 题,保证春节期间群众生命财产安全,我市开展占用、堵 塞消防车通道专项治理行动,取得显著成效。

消防车通道是火灾发生时供消防车通行的道路,是 实施灭火救援的"生命通道",但由于群众法律与安全意 识不强、有关单位管理不到位等原因,导致占用、堵塞消 防车通道现象屡见不鲜。日前,市消防救援支队联合城 管、交警等部门,深入居民社区、城乡接合部、大型商业综 合体等人员密集场所,开展消防车通道集中划线管理、设 置标识、清理障碍、执法整治等联合治理行动,对在检查 中发现的问题, 责令相关单位立即整改: 对拒不整改的违 法行为,依法进行处罚;对恶意占用、堵塞消防通道的不 法行为"零容忍",发现一起严惩一起。 此外,市消防救援支队邀请多部门召开打通"生命通

道"座谈会,就占用、堵塞消防车通道等问题与危害进行 剖析,将大力推进城市社区消防安全建设作为当前一项 紧迫任务推进,将清理占用、堵塞消防车通道行为纳入日 常工作范畴,最大限度地减少火灾事故发生。

截至目前,我市消防救援部门共开展集中约谈23场, 成立检查组320个,派出检查人员571人次,检查消防车通 道683处,清理违规停放车辆990辆,清理拆除各类障碍 物145处,新增消防车

通道标线标牌774处, 开展熟悉演练71次,张 贴专项治理通告10万 张,取得了显著成效。



一、采购项目基本情况:采购人:河南省洛阳市新 华书店有限公司;采购内容和范围:图书卖场书架、书

柜等设施及装饰装修,采购期限:一个月。 、供应商资格要求:1.具有独立订立合同的法 人资格;2.具有建筑装修装饰工程资质二级及以上。 三、采购文件的获取:有意向的报价人可向采购人

联系咨询。 四、公示时间:2020年1月13日至16日。

> 五、采购人联系方式: 王先生13703798725

刘女士18137988033

河南省洛阳市新华书店有限公司